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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 

 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior, cu nr. 4236, din data de 26.07.2022, Şcoala Naţională de Studii Politice şi 

Administrative din București solicită evaluarea externă periodică a domeniului de studii 

universitare de masterat SOCIOLOGIE. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 5394 din data de 10.10.2022. 

Programele de studii universitare de masterat selectate spre a fi evaluate integral de 

ARACIS sunt: 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 

indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de 

experţi permanenţi de specialitate – Științe Sociale, Politice și ale Comunicării – a Consiliului 

ARACIS. 

Raportul de evaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în 

conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a 

standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de 

Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 915 

din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006 și 

Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii 

universitare de masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

1.  Sociologie aplicată: devianță și 

ordine socială (S) 

Bucureşti română IF 120 
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 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

 

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea 

externă a domeniilor de studii universitare de masterat: 

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale    ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3 

Nr. 

crt. 
Cerințe Constatările comisie de experți permanenți de specialitate Calificativ 

(îndeplinit/ parțial 

îndeplinit/ 

neîndeplinit) 

1.  Misiunea și obiectivele 

programelor din domeniul de 

studii universitare de masterat 

sunt în concordanță cu misiunea 

instituției de învățământ superior, 

cu cerințele educaționale 

identificate pe piața muncii. 

Misiunea și obiectivele domeniului sunt în concordanță cu misiunea SNSPA. În prima secțiune (pp.8-10) din Raportul 

de autoevaluare sunt prezentate principiile, misiunea și obiectivele programului de studiu și concordanța cu carta 

universitară. Totodată, obiectivele programelor de studii de masterat din domeniul Sociologie vizează dobândirea de 

către absolvenți a cunoștințelor și competențelor necesare pentru integrarea pe piața muncii din poziția de profesioniști 

specializați în domeniul social, în conformitate cu prevederile RNCIS.  

Îndeplinit 

2.  Obiectivele declarate 

(competențe, sub formă de 

cunoștințe, abilități și atitudini) și 

rezultatele obținute de către 

studenți pe parcursul procesului 

de învățare, pentru toate 

programele de studii din cadrul 

domeniului de studii universitare 

de masterat evaluat, sunt 

exprimate explicit și sunt aduse la 

cunoștința candidaților și a 

beneficiarilor interni și externi. 

Programul de studii are obiective și rezultate ale învățării riguros definite. În secțiunea A1.2 (pp.8-13) sunt prezentate 

obiectivele și rezultatele învățării. Acestea sunt detaliate în anexele care prezintă Planul Strategic de Evaluare și 

Asigurare a Calității în SNSPA. Totodată, în fișele de disciplină, în contractul de studii și pe pagina de web a facultății 

sunt aduse la cunoștință candidaților și altor factori interesați. 

„Masterul de Antropologie oferă competenţe avansate în abordarea componentelor culturale ale activităţilor umane și 

în analiza calitativă, de la etnografii cu componentă socială la studiile de consum cultural și de piaţă. De asemenea, 

masterul oferă competenţe în analizele comparative şi trans-culturale, tot mai necesare în contextul globalizării. Pe de 

o parte masterul deschide drumul către o carieră academică în domeniul specific al antropologiei. Pe de altă parte, 

oferă competenţe complementare extrem de utile unor domenii profesionale foarte diverse, de la urbanism la medicină 

şi de la economie și jurnalism la administraţie şi politici publice” (http://www.politice.ro/ro/ma ) 

„Programul de studii universitare de masterat Sociologie aplicată: Devianță și Ordine Socială pune un accent deosebit 

pe componenta de pregătire practică, pe dezvoltarea unor abilități de cercetare și de lucru care sunt cerute imperios 

de piața forței de muncă. De asemenea, programele de practică asigură cadrul necesar pentru derularea unor proiecte 

de echipă, în condițiile reale ale muncii specifice în domeniu, iar programul de "internship", care se derulează în 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat SOCIOLOGIE 

Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative din București 
 

4/30 

semestrul al patrulea, pe perioada întregului semestru, vă poate asigura baza excelentă a derulării activității în cadre 

instituționale reale.” (http://www.politice.ro/ro/msados) 

„Programul de studii post-universitare de masterat Studii Rome este destinat tuturor absolvenților de învățămînt 

superior interesați de problematica politicilor publice referitoare la grupurile vulnerabile, în special a comunităților 

rome.În ciuda programelor şi proiectelor destinate populaţiilor rome, “problema romă” nu s-a diminuat ci este într-o 

continuă amplificare. Rezultatele modeste – sau chiar eşecurile – obţinute de către aceste proiecte se datorează, în 

mare măsură, unei expertize reduse asupra contextelor şi particularităţilor reale ale diferitelor categorii de romi. Pentru 

România, care ocupă o poziţie centrală din acest punct de vedere, dezvoltarea unor astfel de competenţe reale şi 

eficiente devine o prioritate educaţională.Misiunea principală a masteratului este una aplicativă, urmărind formarea și 

perfecționarea experților în domeniul politicilor publice de incluziune socială, cu accent asupra cunoașterii și gestionării 

problemelor cu care se confruntă în prezent comunitățile de romi.” (http://www.politice.ro/ro/masteratul-de-studii-rome 

)  

„Masterul de Studii Vizuale şi Societate, organizat în parteneriat cu masterul de Fotografie şi Imagine Dinamică de la 

Universitatea Naţională de Arte din Bucureşti, îşi propune să ofere un program interdisciplinar de teorie și practica 

imaginii, explorând transformările istorice ale codurilor de reprezentare pentru a înțelege rolul pe care produsele vizuale 

îl ocupă în viața de zi cu zi. Programul va pune accent pe analiza regimurilor de producție audio-vizuală și pe stimularea 

continuă a deprinderilor de observare și asimilarea tehnicilor de structurare a discursurilor vizuale.Dimensiunea 

practică a programului masteral se structurează pe participarea la ateliere, festivaluri de film documentar, vizitarea și 

dezbaterea pe marginea unor expoziții de artă cu componentă socială manifestă și cooptarea masteranzilor într-o 

cercetare colectivă de teren la sfârșitul primului an de studiu (aproximativ două săptămâni).” 

(http://politice.ro/ro/msvs). 

3.  Instituția coordonatoare a 

programelor de studii universitare 

de masterat din domeniul de 

masterat evaluat realizează 

consultări periodice, cu 

reprezentanți ai mediului 

academic inclusiv studenți, ai 

mediului socio-economic și 

cultural-artistic și ai pieței muncii, 

în cadrul unor întâlniri oficiale 

consemnate prin procese verbale, 

minute etc. 

Instituția de învățământ și membrii departamentului de Sociologie fac periodic consultări cu reprezentanți ai mediului 

academic inclusiv studenți, ai mediului socio-economic și cultural-artistic și ai pieței muncii, cu privire la obiectivele și 

rezultatele declarate ale programului de studii. Acestea se desfășoară de cele mai multe ori într-un cadru organizat și 

sunt descrise în paginile 14-20 ale Raportului de autievaluare, – consultări cu studenții sub forma completării unui 

chestionar semestrial, anexele C1.4– consultări cu absolvenții, inclusiv sub forma desfășurării de cercetări sociale ca 

exemplu de demers consultativ cu potențialii angajatori. Totodată, au loc cu regularitate consultări cu reprezentanții 

mediului academic, în special în cadrul conferințelor organizate de asociațiile profesionale de sociologie. 

Îndeplinit 

4.  Fiecare program de studii din 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat este proiectat și 

documentat  în concordanță cu 

prevederile Cadrului Național al 

Cele 4 programe de studiu sunt proiectate în concordanță cu CNC, RNCIS, ESCO și standardele  specifice ARACIS. 

Absolvenții programelor de studii de masterat au clar definită perspectiva ocupației pe piața muncii. Fiecare program 

are descrisă perspectiva pe piața muncii. 

MA Asistent de cercetare în antropologie,  Cod COR 263211 

MSADOS  Asistent de cercetare în sociologie, Cod COR 263209; Social work researcher, [AB1] 2632.6.1 

Îndeplinit 
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Calificărilor (CNC), cu Registrul 

Național al Calificărilor din 

Învățământul Superior (RNCIS) și 

cu Standardele specifice 

domeniului de masterat elaborate 

de ARACIS. Absolvenții 

programelor de studii de masterat 

au clar definită perspectiva 

ocupației pe piața muncii. 

MSR Promotor local Cod COR263220 

MSVS Asistent de cercetare în etnologie Cod COR 263217 

5.  Denumirea fiecărui program de 

studii universitare de masterat 

este în strânsă corelare cu una 

sau mai multe calificări și ocupații 

existente în Clasificarea 

Ocupațiilor din Romania (COR) și 

standardele ocupaționale 

aferente sau cu calificări 

previzionate. 

Denumirea fiecărui program de studii universitare de masterat este în strânsă corelare cu una sau mai multe calificări 

și ocupații existente în Clasificarea Ocupațiilor din Romania (COR) și standardele ocupaționale aferente sau cu calificări 

previzionate. 

Fiecare dintre cele 4 programe de studii universitare de masterat oferite în cadrul Departamentului de Sociologie a 

primit validarea ANC. Toate masteratele vizează ocupații cuprinse în COR și ESCO, dar fiecare dintre ele vizează și 

alte ocupații din domeniul Sociologie sau domenii apropiate – având în vedere interdisciplinaritatea acestora - precum: 

MA Asistent de cercetare în antropologie,  Cod COR 263211 

MSADOS  Asistent de cercetare în sociologie, Cod COR 263209; Social work researcher, [AB1] 2632.6.1 

MSR Promotor local Cod COR263220 

MSVS Asistent de cercetare în etnologie Cod COR 263217 

Îndeplinit 

6.  Programele de studii universitare 

de masterat profesional creează 

premisele pentru continuarea 

studiilor în ciclul al treilea de studii 

universitare și dezvoltare 

profesională continuă în carieră 

prin studii postuniversitare. 

Prin planurile și organizarea studiilor universitare de masterat, acestea oferă premisele pentru continuarea studiilor în 

ciclul al treilea de studii universitare și dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii postuniversitare. Mai mult 

de atât, existența Școlii doctorale în domeniul Sociologie în SNSPA și faptul că o parte din cadrele didactice titulare de 

discipline obligatorii la studiile masterale au obținut și abilitarea pentru coordonarea lucrărilor de doctorat contribuie la 

premisele pentru continuarea studiilor. 

Îndeplinit 

7.  Programele de studii universitare 

de masterat de cercetare oferă 

oportunități de continuare a 

studiilor în ciclul de studii de 

doctorat, prin recunoașterea unor 

module de studii din ciclul de 

masterat și stagii la universități 

partenere. 

Nu e cazul, nu sunt programe de masterat de cercetare. Nu este cazul 

8.  Instituția de Învățământ Superior 

promovează și aplică politici clare 

și documentate privind 

integritatea academică, protecția 

Toate elementele sunt reglementate de codul etic aprobat de Senatul Universitar și puse în aplicare de toți actorii din 

mediul universitar.   

Carta SNSPA –  

Codul universitare al drepturilor și obligațiilor studentelor și studenților din SNSPA –;  

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat SOCIOLOGIE 

Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative din București 
 

6/30 

dreptului de autor și împotriva  

plagiatului, a fraudei și a oricărei 

forme de discriminare, conform 

legislației în vigoare și Codului de 

etică și deontologie aprobat de 

Senatul universitar. 

Declarație de originalitate –;  

Sistem de verificare antiplagiat disponibil prin Biblioteca SNSPA –;  

Ghiduri de elaborare a lucrărilor de absolvire 

A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare  ESG 1.6 

9.  Instituția de învățământ superior 

prezintă dovada privind deținerea 

sau închirierea spațiilor pentru 

activitățile didactice/aplicative/ 

laboratoare etc. 

Instituția de învățământ are un sediu care dispune de spații proprii pentru desfășurarea activităților didactice. SNSPA 

își desfășoară activitățile didactice și de cercetare în sediul situat în  Bd. Expoziției nr. 30A, Sector 1, București. Clădirea 

este nou construită, a fost dată în funcțiune la 1 octombrie 2014 și are un regim de înălțime de 2S + P + 8E. Aceasta 

dispune de 3 amfiteatre cu o capacitate de 228 locuri fiecare, 45 de săli de curs şi seminar dotate cu aparatură 

modernă, 4 laboratoare IT, o bibliotecă cu sală de lectură și bibliotecă electronică, parcare. Clădirea este prevăzută 

cu două lifturi interioare normale și două lifturi rezistente la foc, cu un lift pentru cărți și un lift panoramic, de exterior. 

Activitățile celor 4 programe de masterat în domeniul Sociologie sunt programate în săli care îndeplinesc standardele 

specifice.  

Orare | SNSPA București, Științe Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie 

Îndeplinit 

10.  Dotarea sălilor/laboratoarelor 

didactice, a laboratoarelor de 

cercetare sau creație artistică 

și/sau a centrelor de cercetare 

corespunde misiunii și 

obiectivelor asumate prin 

programele de studii, tipului de 

masterat și specificului 

disciplinelor din planul de 

învățământ. 

Amfiteatrele, sălile de curs și seminar, laboratoarele dispun de echipamente tehnice adecvate pentru predare. Fiecare 

sala are proiector, whiteboard sau smartboard, laboratoare cu laptopuri sau computere si softuri, imprimante, camere 

video și reportofoane audio pentru îndeplinit desfășurarea de cercetări necesare desfășurării activității didactice, 

platformă e-learning moodle (constatări la data vizitei în instituție 11-13 ianuarie 2023). 

Îndeplinit 

11.  Unitatea de învățământ supusă 

evaluării trebuie să dispună de 

spații de studiu individual sau în 

grup cu acces la fond de carte, 

baze de date internaționale și 

periodice în domeniul specializării 

în care se organizează 

învățământul la nivel de masterat. 

Biblioteca SNSPA deținea o colecție de 21.737 de titluri, în 39.524 de exemplare. O pătrime din numărul de volume 

se află în sala de lectură, cu acces liber la raft, iar trei pătrimi din colecții sunt organizate în depozitul bibliotecii, tot pe 

domenii. Înzestrarea Bibliotecii SNSPA este una în creștere. A se vedea în acest sens, de exemplu, – Achiziție lot cărți 

românești 2017-2020 (191 titluri în anul 2020), – Achiziții cărți străine 2017-2020 (113 titluri în anul 2020).  

Biblioteca SNSPA oferă accesul electronic, pe bază de abonament, prin consorțiul ANELIS PLUS, la baze de date 

științifice full-text și bibliometrice de renume (CAB ebooks, PROQUEST Central, ScienceDirect Freedom Collection - 

Elsevier, Scopus – Elsevier, SpringerLink Journals, Web of Science, Wiley Journals), la care se adaugă baza de date 

JSTOR, abonată direct de la compania furnizoare. Ghidul de accesare a resurselor electronice este prezentat în. 

Biblioteca SNSPA oferă și acces la publicații periodice și ziare. 

Îndeplinit 

12.  Fondul de carte propriu din 

literatura de specialitate română 

şi străină trebuie să existe într-un 

Biblioteca SNSPA dispune de fond de carte suficient și propriu din literatura de specialitate română și străină astfel 

încât să acopere integral disciplinele din planul de învățământ. Conform fișelor de disciplină unde este menționată și 

bibliografia obligatorie, reiese faptul că cel puțin 50% din surse reprezintă titluri de carte sau cursuri de specialitate din 

Îndeplinit 
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număr de exemplare suficient 

pentru a acoperi integral 

disciplinele din planurile de 

învăţământ, din care cel puțin 

50% să reprezinte titluri de carte 

sau cursuri de specialitate pentru 

domeniul supus evaluării, apărute 

în ultimii 10 ani în edituri 

recunoscute la nivel național, 

precum și internațional 

domeniu apărute în ultimii 10 ani. 

13.  Stagiile de cercetare se pot 

efectua  în laboratoarele și/sau în 

centrele de cercetare ale 

facultății/universității, cu condiția 

existenței unei dotări 

corespunzătoare. 

Pe lângă biblioteca SNSPA ca spațiu principal de cercetare, instituția dispune de spații de cercetare adiționale care 

pot fi utilizate în funcție de nevoile cadrelor didactice și a personalului de cercetare implicat în proiecte de cercetare. 

Raportul descrie pe larg situația resurselor materiale: spații de învățământ, bibliotecă, spații de cercetare științifică. 

Pentru programul de studii universitare de masterat Sociologie, Facultatea de Științe Politice, pune la dispoziție un 

laborator de sociologie aplicată, destinat în special activităților practice de la cursurile metodologice, focus grup, 

metodologia anchetei etc 

Îndeplinit 

14.  Dotarea laboratoarelor de 

cercetare corespunde exigențelor 

temelor abordate în cadrul 

programelor de studii de masterat 

de cercetare și permite și 

realizarea unor cercetări de 

anvergură pe plan național şi 

eventual internațional. 

Dotarea laboratoarelor utilizate de masteratele în domeniul Sociologie este corespunzătoare și actualizată în funcție 

de nevoile diverselor proiecte de cercetare. 

Îndeplinit 

15.  Serviciile/Rețeaua ICT 

(Information and Communication 

Technology) sunt permanent 

actualizate, iar studenții au acces 

la aceasta fie individual, fie în 

grupuri organizate. 

Produsele software ale SNSPA: licențe SPSS Basic, licențe pentru analiza datelor, R, RStudio, Stata 13, QDA Miner 

Lite, Microsoft Office 2007. De asemenea, SNSPA are acorduri de acces la software online în cloud, precum Moodle, 

Datacamp. Accesul la acestea se poate face atât individual cât și în grupuri organizate și sunt în permanență 

actualizate. 

Îndeplinit 

16.  Pentru programele de studii cu 

predare în limbi străine există 

resurse de studiu realizate în 

limbile respective. 

Nu e cazul. Cele 4 programe de masterat evaluate sunt cu predare în limba română. Îndeplinit 

A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției   ESG 1.5 

17.  Personalul didactic este angajat 

conform criteriilor de recrutare 

stabilite la nivel instituțional, în 

Personalul didactic îndeplinește cerințele legale pentru ocuparea posturilor didactice (a se vedea secțiunea A3 din 

raport ). Acestea se ocupă numai prin concurs public, în conformitate cu legislația existentă și se validează de către 

Senat. Conferirea titlurilor academice în SNSPA se desfășoară în conformitate cu prevederile Metodologiei de concurs 

Îndeplinit 
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conformitate cu prevederile 

legale. 

pentru ocuparea posturilor vacante – document aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 60 din 2013. În plus, se respectă 

prevederile OMEN nr. 6129 din 2016 referitor la Standardele de conferire a titlurilor didactice. Personalul didactic 

îndeplinește cerințele de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică prin 

absolvirea modului psihopedagogic 

18.  Cadrul didactic 

coordonator/responsabil al 

domeniului de masterat asigură 

compatibilizarea programelor de 

studii din domeniu. 

Conform planurilor de învățământ, fiecare responsabil/coordonator al domeniului de masterat asigură compatibilizarea 

programelor de studii din domeniu. 

Îndeplinit 

19.  Personalul didactic este format 

din profesori universitari, 

conferențiari universitari, șefi de 

lucrări (lectori universitari)  titulari 

sau asociați, sau specialiști 

reputați (maxim 20% din total 

cadre didactice implicate într-un 

program); titularii disciplinelor 

complementare trebuie să aibă 

titlul de doctor în domeniul 

disciplinelor predate. 

Personalul didactic de la toate cele 4 programe universitare de masterat are titlul de doctor în domeniul disciplinelor 

predate sau în domeniu apropiat. La niciunul din cele 4 programe de masterat evaluate nu se depășește procentul de 

20% de specialiști.  

Numărul de asociați care predau din  total cadre didactice care predau  este următorul: la masteratul de Sociologie 

aplicată: devianță și ordine socială  -  2 din 10 cadre didcatice care predau sunt asociați ( 20%), la  celelalte masterate 

procentul de asociați este mai mare de 20%. (37,5% la Antropologie; 26, 6% la studii rome, 38% la Studii vizuale).  

Cadrele didactice care predau sunt lectori, conferențiari sau profesori. Pentru detalii a se vedea secțiunea A3 și 

anexele aferente: 3.1 – Ștate de funcții; 3.2 – CV-uri cadre didactice; 3.3 – diplome doctor; A3.4 – dovezi titularizare 

Parțial îndeplinit 

20.  Pentru acreditarea domeniilor și a 

programelor de studii  universitare 

de masterat este necesară 

prezența la fiecare program de 

studii universitare de masterat a 

cel puțin unui cadru didactic cu 

titlul de profesor universitar şi a 

unui conferențiar universitar, 

titulari în universitatea 

organizatoare, având pregătirea 

inițială sau doctoratul, abilitarea, 

conducere de doctorat și/sau 

rezultate științifice recunoscute și 

relevante în ramura de știință în 

care se încadrează domeniul de 

masterat evaluat. 

Pentru domeniul de studii universitare de masterat – Sociologie SNSPA fiecare din cele 4 programe de master evaluate 

au cel puțin un profesor și un conferențiar titulari în SNSPA cu pregătire inițială în domeniul de masterat evaluat. 

Îndeplinit 

21.  Cel puțin 50% din cadrele care 

prestează activități didactice 

Pentru toate cele 4 programe de studii universitare de masterat peste 50% din cadrele didactice care realizează 

activități didactice asistate integral sunt titulari SNSPA: 

Îndeplinit 
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asistate integral trebuie să 

presteze aceste activități în 

calitate de titular în instituția 

organizatoare a domeniului de 

masterat evaluat. 

- la Masterul de Sociologie aplicată: devianță și ordine socială – 7 cadre didactice titulare din 9 care predau  (77%). 

-la Masterul de Studii Rome -11 cadre didactice titulare din 15 care predau  (73,3%). 

-la Masterul de Studii vizuale și societate – 5 cadre didactice titulare din 8 care predau  (62,5%). 

-la Masterul de Antropologie – 5 cadre didactice titulare din 8 care predau  (62,5%). 

22.  Cel puțin 50% din disciplinele din 

planul de învățământ asistate 

integral, normate în Statul de 

funcții potrivit formei de 

învățământ, au ca titulari cadre 

didactice cu titlul de profesor 

universitar sau conferențiar 

universitar. 

În anul universitar 2022-2023 situația este următoarea: 

- la Masterul de Sociologie aplicată: devianță și ordine socială -  14 discipline din 16 asistate integral sunt ocupate de 

profesori și conferențiari (87,5%). 

-la Masterul de Studii Rome - 11 discipline din 18 asistate integral sunt ocupate de profesori și conferențiari (61,11%) 

-la Masterul de Studii vizuale și societate – 4 discipline din 14 asistate integral sunt ocupate de profesori și conferențiari 

(28,57%) 

-la Masterul de Antropologie – 2 discipline din 14 asistate integral sunt ocupate de porfesori și conferențiari (14,28%) 

 

Pe ansamblul domeniului de masterat standardul este respectat: din cele 62 de discipline asistate integral, 31 (50%) 

sunt ocupate de profesor și conferențiar. 

În cadrul departamentului de sociologie există mai mulți lectori universitari care îndeplinesc condițiile de  conferențiar 

universitar și de asemenea departamentul de sociologie colaborează cu asociați care îndeplinesc condițiile pentru 

ocuparea unor posturi de conferențari universitari. 

Parțial îndeplinit 

23.  Personalul auxiliar care asigură 

suportul tehnic în laboratoarele 

didactice și de cercetare/creație 

artistică este adecvat pentru a 

asigura desfășurarea activităților 

practice prevăzute în planul de 

învățământ. 

Personalul auxiliar este adecvat pentru buna desfășurare a activităților practice (cei cu care colaborează cel mai des 

membrii Departamentului de Sociologie fiind specialistul IT și reprezentanții direcției de comunicare). Detaliile despre 

activitățile personalului didactic auxiliar sunt în Regulamentul intern pentru personalul didactic auxiliar şi tehnico-

administrativ 

Îndeplinit 

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 

B.1 - Conținutul programelor de studii     ESG 1.4 

24.  Instituția de învățământ superior 

aplică o politică transparentă a 

recrutării,  admiterii, transferurilor 

și mobilităților studenților la ciclul 

de studii universitare de masterat, 

potrivit legislației în vigoare. 

Facultatea de Științe Politice aplică pentru ciclul de studii universitare de masterat o politică transparentă în privința 

recrutării și admiterii studenților. Informațiile despre admitere sunt făcute publice cu cel puțin 6 luni înainte pe site-ul 

Universității si al Facultății de Științe Politice. Pentru promovarea ofertei educaționale, programele de studii de masterat 

realizează diverse acțiuni de marketing universitar pentru informarea elevilor și a potențialilor studenți despre oferta 

educațională, oportunități de dezvoltare profesională, mobilități internaționale și angajabilitate. Astfel, se organizează 

întâlniri cu absolvenții de licență, promovarea în social media, apariții în mass-media locala, pliante promoționale, 

evenimente de tip Ziua porților deschise; site-uri web și pagini de rețele sociale (Instagram; Facebook). 

Îndeplinit 

25.  Admiterea se bazează exclusiv pe 

competențele academice ale 

candidatului și nu aplică niciun fel 

de criterii discriminatorii. 

Criteriile de admitere sunt echitabile, transparente, nediscriminatorii și asigură egalitatea de șanse și se bazează 

exclusiv pe competențele academice ale candidatului. Admiterea la programul de studii universitare de masterat în 

domeniul Sociologie a constat constă în elaborarea și încărcarea pe site a unui scurt proiect de cercetare/ eseu în 

limba în care se desfășoară programul de studiu (care să documenteze motivația candidatului / candidatei și interesul 

Îndeplinit 
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pentru tematica programului de studiu) și susținerea acestuia în cadrul unui interviu care se desfășoară online, pe 

webex. Admiterea (Anexa B.1.1.1 Regulament admitere) se bazează exclusiv pe competențele academice ale 

candidatului şi nu sunt aplicate nici un fel de criterii discriminatorii. Acest proces este asigurat printr-un examen de 

admitere transparent şi obiectiv. La studiile universitare de masterat candidații pot consulta descrierile fiecăruia dintre 

programele de studiu oferite în cadrul Facultății de Științe Politice la următoarele adrese 

26.  La nivelul universității/ facultății 

există o metodologie de admitere 

la ciclul de studii universitare de 

masterat, ca document distinct 

sau ca parte a unui regulament de 

admitere pentru toate ciclurile de 

studii din universitate. 

Admiterea candidaților la programul evaluat se face conform reglementărilor MEC şi metodologiei de admitere 

aprobată de Senatul Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative aplicând o politică transparentă a recrutării, 

admiterii, transferurilor și mobilităților studenților la ciclul de studii universitare de masterat, potrivit reglementărilor în 

vigoare. La toate cele 4 programe de masterat, pentru a participa la concursul de admitere este necesară elaborarea 

și încărcarea pe site a unui scurt proiect de cercetare (care să documenteze motivația candidatului / candidatei și 

interesul pentru tematica programului de studiu) și susținerea proiectului în cadrul unui interviu. 

Îndeplinit 

27.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat 

profesionale să fie absolvenți ai 

programelor de licență din 

aceeași ramură de științe din care 

face parte programul de studii 

universitare de masterat. 

Există diferențe în funcție de programul masteral și diferențe anuale. Pentru domeniul de masterat sociologie, peste 

60% din studenți provin din domeniul științelor sociale și politice. Circa 20% sunt absolvenți ai diferitelor facultăți din 

SNSPA. La nivelul fiecărui program de masterat există recomandări privind studiile urmate în așa fel încât parcursul 

de studiu să fie mai facil. 

Îndeplinit 

28.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat de 

cercetare să fie absolvenți ai 

programelor de licență din 

domeniul fundamental din care 

face parte programul de studii 

universitare de masterat. 

Nu e cazul. Nu sunt programe de master de cercetare. Nu este cazul 

29.  Gradul de promovare a 

studenților după primul an de 

studii confirmă adecvarea 

condițiilor de admitere (statistici 

din ultimele trei promoții). 

Statistici privind promovabilitatea studenților  

Studii universitare de masterat an I 2019 An II 2020 Absolvenți Cu diploma 

Antropologie 
20 25 20 12 

Sociologie aplicata. Devianta si ordine sociala 

17 26 13 9 

Studii rome 
14 14 6 2 

Studii vizuale si societate 
28 20 12 11  

    
Studii universitare de masterat An I 2020 An II 2021 Absolvenți Cu diploma 

Îndeplinit 
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Antropologie 
12 21 12 5 

Sociologie aplicata. Devianta si ordine sociala 

21 19 14 9 

Studii rome 
15 18 7 3 

Studii vizuale si societate 
23 19 8 5  

    
Studii universitare de masterat An I 2021 An II 2022 Absolvenți Cu diploma 

Antropologie 
30 22 16  6 

Sociologie aplicata. Devianta si ordine sociala 

17 11  7  5 

Studii rome 
11 9  2  0 

Studii vizuale si societate 
21 12  5  0 

 
Constatări din analiza Raportului de evaluare internă/Vizită: 

 

Gradul de promovare a studenților după primul an de studii confirmă adecvarea condițiilor de admitere. 

 

30.  Admiterea/transferul se face în 

limita capacitații de școlarizare 

aprobate de ARACIS și publicate 

în HG din anul calendaristic 

curent. 

Admiterea se face în limita locurilor stabilite prin Hotărâre de Guvern și repartizate către SNSPA. Numărul de locuri 

pentru fiecare an academic este afișat pe pagina web a SNSPA (http://admitere.snspa.ro/admitere/ ), 

Îndeplinit 

31.  Studenții înmatriculați au încheiat 

cu instituția un Contract de studii, 

în care sunt prevăzute drepturile 

și obligațiile părților. 

După admitere, la procesul de înmatriculare al candidaților declarați admiși, fiecare student încheie un contract de 

studii; în cadrul acestuia sunt stipulare drepturile și obligațiile părților 

Îndeplinit 

32.  Concepția planurilor de 

învățământ s-a realizat cu 

consultarea mediului academic, a 

instituțiilor de cercetare, a 

angajatorilor,  a absolvenților și 

prin consultarea Standardelor 

În perioada octombrie-noiembrie 2020 la nivelul SNSPA s-a desfășurat Proiectul #Student SNSPA: traseu educațional 

echitabil, integrare și reușită pe piața muncii  care a vizat dezvoltarea și consolidarea capacității instituționale a Școlii 

Naționale de Studii Politice și Administrative în vederea implementării principiului de incluziune socială, prin măsuri 

integrate care să vizeze creșterea accesului la învățământ universitar și tranziția către piața muncii a studenților și 

studentelor SNSPA. Chestionarul a fost administrat on-line, fiind transmise invitații de completare către un număr de 

peste 5000 de adrese de email care corespund persoanelor înmatriculate la programe de studii în cadrul facultăților 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat SOCIOLOGIE 

Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative din București 
 

12/30 

specifice domeniului de masterat 

elaborate de ARACIS. Se vor 

prezenta documente doveditoare 

ale consultărilor purtate. 

din SNSPA în perioada 2012 – 2017. Au fost înregistrate 972 de răspunsuri, dintre care 758 (78%) au fost chestionare 

completate integral. Unul dintre obiectivele proiectului a fost realizarea unei analize privind inserția și parcursul pe piața 

muncii a absolvenților și absolventelor SNSPA în vederea identificării eventualelor cauze structurale care împiedică un 

traseu profesional de succes, a instrumentelor și competențelor utilizate în procesul de inserție pe piața muncii pentru 

îmbunătățirea ofertei educaționale și a strategiilor de promovare a universității. 

În afara proiectului Absolvent SNSPA, pentru cele 4 programe de studiu derulate în cadrul Departamentului de 

Sociologie s-au realizat consultări cu absolvenții. 

33.  Structura și conținutul 

programelor de studii, 

organizarea proceselor de 

predare,  învățare și evaluare 

precum și cele de supervizare a 

cercetării sunt centrate pe 

dezvoltarea de competențe și 

contribuie prin adecvarea lor la  

atingerea obiectivelor și 

rezultatelor așteptate. 

În cadrul domeniului de studii de masterat Sociologie procesul didactic se desfășoară în baza fișelor disciplinelor celor 

4 programe de studiu (Anexele B1.3.1 Fișe disciplină). Așa cum reiese din fișele disciplinelor, procesul didactic este 

astfel organizat încât să permită studenților dezvoltarea competențelor formulate ca rezultate așteptate ale programului 

de studii, în perioada legală prevăzută pentru finalizarea studiilor prevăzută în Regulamentul privind finalizarea studiilor 

(Anexa B1.3.2). În fișele disciplinelor sunt precizate obiectivele disciplinelor, numărul de ore și credite alocate, tipul 

disciplinei în planul de învățământ, precondițiile accesării disciplinei, conținutul tematic, modalitatea de evaluare, 

repere metodologice, cerințele minime pentru obținerea creditelor, lucrările practice, bibliografia recomandată, precum 

și competențele specifice, și nu în ultimul rând, forma și conținutul evaluării studenților. 

Îndeplinit 

34.  Planurile de învățământ cuprind 

explicit activități practice 

(laboratoare, proiecte, stagii de 

practică, activități de creație și 

performanță,  internship etc.) și o 

disertație prin care se atestă că 

fiecare student a acumulat 

competențele așteptate. 

Conform planurilor de învățământ pentru fiecare din cele 4 programe de masterat evaluate, există laboratoare (a se 

vedea planul MSDOS), stagii de practică pentru toate cele 4 masterate, iar în final realizarea unei disertații care atestă 

acumularea de competențe așteptate pe parcursul celor 4 semestre. Susținerea disertației are 10 credite conform 

standardelor ARACIS.    

Îndeplinit 

35.  Conceperea curriculumului 

reflectă centrarea pe student a 

procesului de învățare și predare, 

permițând alegerea unor trasee 

de învățare flexibile, prin discipline 

opționale și facultative și 

încurajează astfel studenții să aibă 

un rol activ în procesul de 

învățare. 

Fiecare plan de învățământ cuprinde discipline în conformitate cu rezultatele așteptate, 4-6 discipline de semestru, 3-

8 credite/disciplină, 30 ECTS/semestru (4 semestre), raportul dintre numărul orelor de curs și cele aplicative se 

încadrează în raportul 1/1 cu abatere de +/- 20%, numărul maxim de studenți pe serie și grupă este cel corespunzător 

conform standardelor specifice domeniului de masterat sociologie. Conform planurilor de învățământ, fiecare din cele 

4 masterate evaluate au cel puțin două discipline opționale conform legislației în vigoare prin care se încurajează ca 

studenții să aibă un rol activ în procesul de învățare; acestea reflectând totodată și centrarea pe student a procesului 

de învățare-predare. 

Îndeplinit 

36.  Modul de organizare a procesului 

de învățare și predare și metodele 

pedagogice folosite  sunt evaluate 

În cadrul celor patru programe de studiu derulate de Departamentul de Sociologie toate disciplinele au fost evaluate 

de către studenți (cu note apropiate de maximul scalei (1=minimum, 5=maximum) pentru aspecte precum: 

disponibilitatea informațiilor cu privire la conținutul cursului/seminarului (tematica, obiective, bibliografie, modalitatea 

de evaluare); disponibilitatea cadrului didactic pentru feedback, consultări, sugestii (prin intermediul e-mail, 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat SOCIOLOGIE 

Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative din București 
 

13/30 

periodic  și modificate atunci când 

este cazul. 

Webex/Zoom, grupuri de discuții, platforma e.politice etc.); atractivitatea cursului din punct de vedere academic; dacă 

modalitatea de evaluare a fost adecvată la obiectivele cursului/seminarului. 

37.  Structura programelor de studii 

încurajează o abordare 

interdisciplinară, prin activități 

care contribuie la dezvoltarea 

profesională și în carieră a 

studenților. 

Toate cele 4 programe de masterat încurajează o abordare interdisciplinară (a se vedea planurile de învățământ). 

Activitățile desfășurare contribuie la dezvoltarea profesională în carieră a studenților. Fiecare fișă a disciplinelor conține 

metodele și criteriile de evaluare a competențelor dobândite (cunoștințe și abilități) de studenți întocmite astfel încât 

să corespundă conținutului disciplinelor și rezultatelor așteptate. 

Îndeplinit 

38.  Conținutul programelor de studii 

de masterat de cercetare 

constituie o bază efectivă pentru 

studiile doctorale în domeniul 

evaluat. 

Nu e cazul. Nu este cazul 

39.  Fișele disciplinelor reflectă 

centrarea pe student a procesului 

de învățare-predare-evaluare, 

includ activități didactice și 

specifice studiului individual, 

precum și ponderea acestora în 

procesul de evaluare finală. 

Fișele disciplinelor masteratelor din cadrul domeniului de studii Sociologie prevăd o diversitate de materiale didactice 

care vin în sprijinul studenților: manuale elaborate de titularii cursurilor, cărți din dotarea bibliotecii SNSPA, precum și 

cărți, dicționare, reviste de specialitate în format electronic aflate în bazele de date cu acces online de la biblioteca 

facultății, materiale adiționale elaborate în cadrul unor proiecte de cercetare derulate de cadrele didactice, studii etc 

Fiecare dintre fișele disciplinelor conține alocarea numărului de ore atât pentru curs cât și pentru seminar și vizează 

echilibrul între activitățile față în față și cele de studiu individual, modul de evaluare (examinare, proiect, colocviu etc), 

precum și numărul de credite obținute la finalizarea disciplinei. De asemenea, timpul alocat și metodele de predare și 

învățare din fișele disciplinelor sunt adecvate atât conținutului, obiectivelor disciplinelor, evaluării cât și pentru 

dezvoltarea competențelor studenților. Fiecare fișă a disciplinelor conține metodele și criteriile de evaluare a 

competențelor dobândite (cunoștințe și abilități) de studenți întocmite astfel încât să corespundă conținutului 

disciplinelor și rezultatelor așteptate. 

Îndeplinit 

40.  Fișele disciplinelor pentru 

programele de studii de masterat 

de cercetare științifică sunt 

proiectate astfel încât să asigure 

studenților abilități practice/de 

cercetare, care să le permită 

realizarea/ conducerea unor 

lucrări/proiecte de cercetare. 

Nu e cazul. Nu este cazul 

41.  Pentru toate programele din 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, procesul 

didactic este astfel organizat încât 

să permită studenților dezvoltarea 

competențelor formulate ca 

În cadrul domeniului de studii de masterat Sociologie procesul didactic se desfășoară în baza planurilor de învățământ 

și a fișelor disciplinelor celor 4 programe de studiu. Așa cum reiese din fișele disciplinelor, procesul didactic este astfel 

organizat încât să permită studenților dezvoltarea competențelor formulate ca rezultate așteptate ale programului de 

studii, în perioada legală prevăzută pentru finalizarea studiilor prevăzută în Regulamentul privind finalizarea studiilor 

(Anexa B1.3.2). În fișele disciplinelor sunt precizate obiectivele disciplinelor, numărul de ore și credite alocate, tipul 

disciplinei în planul de învățământ, precondițiile accesării disciplinei, conținutul tematic, modalitatea de evaluare, 

Îndeplinit 
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rezultate așteptate ale 

programului de studii, în perioada 

legală prevăzută pentru 

finalizarea studiilor. 

repere metodologice, cerințele minime pentru obținerea creditelor, lucrările practice, bibliografia recomandată, precum 

și competențele specifice, și nu în ultimul rând, forma și conținutul evaluării studenților. 

42.  Timpul alocat și metodele de 

predare și învățare sunt adecvate 

conținutului disciplinelor,  centrate 

pe nevoile studenților, asigură 

dezvoltarea competențelor 

declarate și prezintă un echilibru 

între activitățile față în față și cele 

de studiu individual. 

Conform fișelor de disciplină de la cele 4 programe de masterat evaluate timpul alocat și metodele de predare și 

învățare sunt adecvate conținutului disciplinelor,  centrate pe nevoile studenților, asigură dezvoltarea competențelor 

declarate și prezintă un echilibru între activitățile față în față și cele de studiu individual. Nu toate fișele de disciplină din 

anul universitar 2021-2022 cuprind timpul de lucru individual în conformitate cu ECTS. 

Îndeplinit 

43.  Procesul didactic este astfel 

organizat încât să dezvolte abilități 

de studiu individual și dezvoltare 

profesională continuă . 

Procesul de predare – învățare este unul centrat pe student, în fișele disciplinelor sunt prevăzute activități specifice 

studiului individual (teme de casă, proiecte individuale sau în echipă etc.) care sunt incluse în evaluarea studenților. 

Îndeplinit 

44.  Rezultatele analizelor referitoare 

la calitatea predării, învățării și 

evaluării studenților confirmă 

adecvarea metodelor de predare 

și evaluare utilizate. 

În cadrul celor patru programe de studiu derulate de Departamentul de Sociologie toate disciplinele au fost evaluate 

de către studenți cu note apropiate de maximul scalei (1=minimum, 5=maximum) pentru aspecte precum: 

disponibilitatea informațiilor cu privire la conținutul cursului/seminarului (tematica, obiective, bibliografie, modalitatea 

de evaluare); disponibilitatea cadrului didactic pentru feedback, consultări, sugestii (prin intermediul e-mail, 

webex/zoom, grupuri de discuții, platforma e.politice etc.); atractivitatea cursului din punct de vedere academic; dacă 

modalitatea de evaluare a fost adecvată la obiectivele cursului/seminarului. Așadar, rezultatele analizelor referitoare la 

calitatea predării, învățării și evaluării studenților sunt periodic monitorizate și  evaluate și confirmă adecvarea 

metodelor de predare și evaluare utilizate. 

Îndeplinit 

45.  Metodele și criteriile de evaluare a 

competențelor dobândite 

(cunoștințe și abilități) de studenți 

sunt explicit incluse în fișele 

disciplinelor și sunt adecvate 

conținutului disciplinelor și 

rezultatelor așteptate. 

La nivelul fișelor disciplinelor este evidențiată relația dintre obiective și conținuturi, iar modul de evaluare este adecvat 

la specificul acestora. Prin combinarea mai multor forme de evaluare și prezentarea ponderii fiecăreia în fișele 

disciplinelor se asigură o bună corelație între competențele declarate la care contribuie disciplina, conținutul acesteia 

și modul de evaluare a competențelor dobândite de student. 

Îndeplinit 

46.  Mecanismele de contestare a 

evaluării competențelor și 

abilităților sunt publice și oferă 

garanții studenților privind o 

reevaluare obiectivă. 

În instituția de învățământ superior – SNSPA, cât și Departamentul de Sociologie există la dispoziția studenților o 

procedură oficială de contestare a evaluării de către studenți şi de rezolvare a contestațiilor, adusă la cunoștința 

acestora. Contestația se poate face doar la rezultatul examenului scris și se depune la secretariatul facultății în termen 

de 48 de ore după comunicarea notelor, ele fiind soluționate în conformitate cu prevederile din Codului universitar al 

drepturilor și obligațiilor studentelor și studenților din SNSPA și din Regulamentul privind activitatea profesională a 

studenților din SNSPA 

Îndeplinit 
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47.  În procesul de evaluare a 

activității de practică/ creație 

artistică/ cercetare științifică se 

ține cont de aprecierile tutorelui 

de practică/ îndrumătorului 

științific din entitatea/ organizația 

în care s-a desfășurat respectiva 

activitate. 

Pentru stagiile de practică la programul de studii Sociologie s-au încheiat convenții de colaborare, contracte sau alte 

documente cu unitățile baze de practică, în care sunt precizate: locul şi perioada desfășurării practicii, modul de 

organizare şi îndrumare, responsabilii din partea instituției de învățământ şi ai bazei de practică etc. De asemenea, 

studentul are și un caiet de practică unde sunt menționate aprecierile tutorelului/responsabilului. 

Îndeplinit 

48.  Tematica pentru elaborarea 

lucrării de finalizare a studiilor 

(disertația) poate conține subiecte 

propuse şi/sau formulate în 

colaborare cu mediul științific, 

mediul socio-economic și cultural. 

Pentru elaborarea lucrării de finalizare a studiilor (disertația), Facultatea de Științe Politice a întocmit un ghid de 

elaborare a lucrării de licență și a disertației pentru studenți care poate fi accesat pe site-ul facultății la adresa web: 

http://www.politice.ro/sites/default/files/img/ghidelaborare.pdf. Acest Ghid de elaborare a lucrării de licență şi a 

disertației a fost realizat în cadrul programului „Formarea si dezvoltarea aptitudinilor şi interesului pentru cercetarea 

ştiințifică teoretică şi aplicată la nivelul studiilor de licență şi masterat în domeniul ştiințelor sociale si politice", realizat 

de SNSPA în parteneriat cu ARACIS si UEFISCSU. Pe scurt, tematica pentru elaborarea lucrării de finalizare a studiilor 

(disertația) poate conține subiecte propuse şi/sau formulate în colaborare cu mediul științific, reprezentat de profesorul 

coordonator. 

Îndeplinit 

49.  Eficacitatea evaluării 

cunoștințelor/ abilităților și 

legătura cu rezultatele declarate 

ale instruirii sunt periodic 

monitorizate și  evaluate. 

În cadrul Departamentului de Sociologie al SNSPA și al comisiilor facultății, eficacitatea evaluării cunoștințelor/ 

abilităților și legătura cu rezultatele declarate ale instruirii sunt periodic monitorizate și  evaluate, la fiecare final de 

semestru. 

Îndeplinit 

50.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu 

dificultăți în procesul de învățare, 

a studenților netradiționali sau a 

celor aflați în situație de risc. 

La nivelul SNSPA există Centrul de Consiliere și Orientare Profesională care urmăreşte completarea procesului 

educațional oferit de către universitate, contribuind la consolidarea unor relații funcționale în interiorul comunității 

universitare, dar și a unor raporturi bune cu alte comunități universitare din țară şi din străinătate și, totodată, cu 

instituțiile publice, agenții economici și organizațiile neguvernamentale interesate. Detalii despre rolul, obiectivele și 

proiectele CeCOP sunt disponibile pe site-ul SNSPA, la link-ul http://snspa.ro/studenti/cariera/despre-cecop/. 

Fiecare dintre structurile din SNSPA are și sisteme proprii de sprijin și recuperare pentru studenți. La nivelul Facultății 

de Științe Politice este înființată în baza Deciziei Consiliului FSP Privind funcționarea comisiilor de la nivelul Facultății 

nr. 283/30.10.2020, Comisia privind consilierea studenților compusă din trei membrii (formată din trei cadre didactice). 

În ceea ce privește studiile universitare de masterat, în cadrul FSP funcționează Comisia de sprijin și consiliere a 

studenților la masterat Aceasta este formată din 7 membri coordonatori ai programelor masterale din cadrul 

departamentului de Sociologie și ai Departamentului de Științe Politice și Studii Europene. Fiecare dintre membrii 

acestei comisii oferă sprijin pentru studenții aflați în dificultate, consiliere în vederea îmbunătățirii performanțelor 

academice și integrării pe piața muncii. 

Îndeplinit 

51.  Rata de absolvire cu diplomă de 

masterat a programelor de studii 

de masterat din domeniul evaluat 

confirmă adecvarea/eficacitatea 

 

 

 
 

Îndeplinit 
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procesului de predare-învățare. 

(Statistici din ultimele trei 

promoții). 

Statistici privind absolvirea domeniului de studii 

Studii universitare de masterat an I 2019 An II 2020 Absolvenți Cu diploma 

Antropologie 
20 25 20 12 

Sociologie aplicata. Devianta si ordine sociala 

17 26 13 9 

Studii rome 
14 14 6 2 

Studii vizuale si societate 
28 20 12 11  

    
Studii universitare de masterat An I 2020 An II 2021 Absolvenți Cu diploma 

Antropologie 
12 21 12 5 

Sociologie aplicata. Devianta si ordine sociala 

21 19 14 9 

Studii rome 
15 18 7 3 

Studii vizuale si societate 
23 19 8 5  

    
Studii universitare de masterat An I 2021 An II 2022 Absolvenți Cu diploma 

Antropologie 
30 22     

Sociologie aplicata. Devianta si ordine sociala 

17 11     

Studii rome 
11 9     

Studii vizuale si societate 
21 12     

 
Constatări din analiza Raportului de evaluare internă/Vizită: 

Rata de absolvire cu diplomă de master a programelor de studii de masterat din domeniul evaluat confirmă 

adecvarea/eficacitatea procesului de predare-învățare. Anexa B1.3.6.2 Absolvenți Sociologie master 

 

Recomandări: 

Analiza periodică a ratei de absolvire cu diplomă de master pe fiecare program de masterat în parte și 

cuprinderea ei în raportul anual de monitorizare a programelor de masterat. 
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B2. Accesibilitatea resurselor educaționale  ESG 1.6 

52.  Instituția/facultatea supusă 

evaluării trebuie să dispună de 

bibliotecă cu fond de carte și 

periodice relevante în domeniul 

specializării în care se 

organizează învățământul la nivel 

de masterat, în format fizic şi/sau 

electronic (acces la baze de date 

academice online). 

Școala Națională de Studii Politice și Administrative dispune de o bibliotecă cu statut de bibliotecă universitară de drept 

public care face parte din rețeaua bibliotecilor universitare din România. În ceea ce priveşte resursele de învățare, Biblioteca 

SNSPA este o structură infodocumentară modernă, parte integrantă a demersului de învățământ şi cercetare al universității, 

care participă la procesul instructiv-educativ, de cercetare şi perfecționare. 

Fondul de carte deținut de Biblioteca SNSPA care acoperă, cu precădere, domeniile: Științe Politice, Sociologie, Psihologie, 

Management, Comunicare, Relații Internaționale, Integrare Europeană, Administrație publică, Istorie, Filosofie, Economie, 

Marketing, Finanţe, Globalizare, Contabilitate. De asemenea, Biblioteca SNSPA oferă și acces la publicații periodice și ziare.  

Biblioteca SNSPA oferă accesul electronic, pe bază de abonament, prin consorțiul ANELIS PLUS, la baze de date științifice 

full-text și bibliometrice de renume (CAB ebooks, PROQUEST Central, ScienceDirect Freedom Collection - Elsevier, Scopus 

– Elsevier, SpringerLink Journals, Web of Science, Wiley Journals), la care se adaugă baza de date JSTOR, abonată direct 

de la compania furnizoare.  

Biblioteca SNSPA deţine o reţea de calculatoare conectată la Internet, formată din 18 calculatoare, 3 imprimante, un 

copiator şi o imprimantă pentru tipărire carduri bibliotecă.  

În Sala de Lectură, studenţii au la dispoziţie 10 calculatoare pentru consultarea catalogului online al bibliotecii 

(http://biblioteca.snspa.ro/liberty/libraryHome.do ), pentru tehnoredactare de texte, editarea foilor de calcul, construirea de 

prezentări grafice şi navigare Web. În regim online, biblioteca poate fi consultată la adresa 

http://www.snspa.ro/cercetare/biblioteca  dar și pe pagina Facebook https://www.facebook.com/BibliotecaSNSPA/.  

Îndeplinit 

53.  Disciplinele din planul de 

învățământ trebuie să fie 

acoperite cu bibliografia didactică 

necesară (tratate, manuale, 

îndrumare, note de curs, suporturi 

de curs) la dispoziția studenților, 

în format electronic sau în număr 

suficient de exemplare tipărite. 

Fiecare disciplină din planurile de învățământ are o fișă de disciplină cu bibliografie aferentă. Sursele bibliografice se 

găsesc fie în Biblioteca SNSPA, fie sunt puse la dispoziție studenților de cadrele didactice în format electronic (fie pe 

platforma facultății: Moodle, fie pe mail). 

Îndeplinit 

54.  Universitatea/facultatea care 

organizează programele de studii 

universitare de masterat asigură 

studenților accesul electronic la 

baze de date naționale și 

internaționale specifice 

domeniului de studii universitare 

de masterat. 

Biblioteca SNSPA oferă accesul electronic, pe bază de abonament, prin consorțiul ANELIS PLUS, la baze de date 

științifice full-text și bibliometrice de renume (CAB ebooks, PROQUEST Central, ScienceDirect Freedom Collection - 

Elsevier, Scopus – Elsevier, SpringerLink Journals, Web of Science, Wiley Journals), la care se adaugă baza de date 

JSTOR, abonată direct de la compania furnizoare. 

Îndeplinit 

55.  Stagiile de 

practică/cercetare/creație se 

desfășoară pe baza unor acorduri 

de colaborare cu agenți socio-

Stagiile de practică se desfășoară pe baza unor acorduri de colaborare cu instituții, organizații non-profit cu activități 

relevante pentru  domeniul de studii universitare de masterat Sociologie. Masteranzii Departamentului de Sociologie 

încheie o Convenție-cadru privind efectuarea stagiului de practică în cadrul programelor de studii universitare de 

masterat  și își desfășoară activitățile sub îndrumarea unui tutore (o persoană desemnată de organizatorul de practică 

Îndeplinit 
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economici, instituții, organizații 

non-profit cu activități de 

producție, proiectare, cercetare, 

și creație cultural-artistică, după 

caz, relevante pentru  domeniul 

de studii universitare de masterat. 

și partenerul de practică) și a cadrului didactic supervizor, responsabil cu urmărirea derulării stagiului de practică din 

partea organizatorului de practică, conform Convenției-cadru. 

56.  Pentru programele de studii 

universitare de masterat cu 

predare în limbi de străine,  

universitatea / facultatea pune la 

dispoziția studenților resurse de 

studiu și materiale relevante în 

limba de predare. 

Nu e cazul. Cele 4 programe de masterat evaluate se desfășoară în limba română. Nu este cazul 

57.  Instituția de învățământ superior 

oferă studenților sprijin relevant 

pentru procesul de învățare: 

consiliere în carieră, consultanță 

și asistență etc. 

Studenții FSP pot accesa servicii de consiliere oferite de Centrul de Consiliere și Orientare Profesională la nivelul 

SNSPA. Acest centru oferă servicii de consiliere și orientare în carieră și pune accentul pe îmbunătățirea oportunităților 

de angajare și creștere a performanțelor academice, buna integrare în viața academică internă și internațională a 

studenților. Prin acest serviciu, studenților li se facilitează accesul la programe de internship și de voluntariat în cadrul 

diverselor instituții publice și organizații partenere interesate. Sunt informați privind activitățile de educație formală, 

non-formală și informală desfășurate în țară și în străinătate. 

Îndeplinit 

58.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu 

dificultăți în procesul de învățare, 

a studenților netradiționali sau a 

celor proveniți din zone 

dezavantajate. 

Facultatea de Științe Politice oferă burse de performanță studenților stimulare a studenților implicați în activități de 

cercetare științifică. Conform regulamentului, cuantumul acestei burse este de 1000 de lei pe lună. De asemenea, FSP 

oferă burse de merit studenților cu rezultate ridicate (media mai mare de 9,75 pentru bursa de merit I în cuantum de 

minim 900 de lei si media mai mare de 8,50 pentru bursa de merit II în cuantum de minim 800 de lei) - 

https://snspa.ro/studenti/burse/. Facultatea oferă studenților cu dificultăți în învățare diverse forme de asistență. Prin 

Direcția de Servicii pentru Comunitatea Universitară sunt oferite servicii de orientare academică și sesiuni de scriere 

academică. Există de asemenea, la nivelul Facultății, o Comisie privind Consilierea Elevilor înființată la data de 

14.10.2020 ce vine în sprijinul studenților ce întâmpină probleme în actul educațional. Cadrele didactice monitorizează 

activitatea și performanțele studenților si se implică în cazurile în care apar dificultăți în învățare prin consiliere privind 

gestiunea timpului, dozarea efortului, metode mai bune de acumulare a informației și alte modalități de a depăși 

problemele 

Îndeplinit 

59.  Există resurse educaționale 

alternative digitale și activități de 

suport on-line, implementate pe 

platforme e-Learning 

Cadrele didactice folosesc resurse moderne de interacțiune cu studenții. Fiecare cadru didactic are o adresa de e-

mail instituțională, conturi Webex, și, de asemenea, fiecare student are o adresă de e-mail în campusul virtual al 

departamentului. În prezent se utilizează platforma Moodle pentru derularea activităților didactice Astfel studenții pot 

adresa întrebări profesorilor privind conținutul cursurilor, proiectelor sau privind evaluarea acestora etc. Cadrele 

didactice au obligația de a răspunde în timp util acestor solicitări. Profesorii utilizează resurse de predare adaptate la 

nevoile și așteptările studenților (tehnologii informatice, resurse materiale și de comunicare, materiale didactice care 

asigură eficientizarea procesului de înțelegere și învățare - platforme online, prezentări PP, suporturi de curs, materiale 

audio-video tematice etc 

Îndeplinit 
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B3. Rezultatele învățării    ESG 1.3 

60.  Cunoașterea științifică generată în 

cadrul programelor de studii de 

masterat în ultimii 5 ani se 

evaluează luându-se în 

considerare, după caz: 

a) publicațiile studenților în 

reviste relevante domeniului; 

b) comunicări științifice, 

participări artistice sau sportive la 

manifestări naționale și 

internaționale;  

c) alte rezultate ale studiilor 

relevante domeniului (propuneri 

de brevete, studii de caz, patente, 

produse și servicii, studii 

parametrice de optimizare, 

produse culturale, produse 

artistice,  competiții sportive etc.);  

d) contribuții la cercetarea 

integrată în rețele de cercetare 

națională sau internațională; 

e) comunicări științifice ale 

studenților realizate/publicate 

împreună cu cadre didactice sau 

cercetători. 

Cunoașterea științifică generată în cadrul celor 4 programe de studii de masterat organizate de Departamentul de 

Sociologie se evaluează atât în cadrul fiecărei discipline (continuu dar și prin formele de evaluare finală), prin 

intermediul disertației cât și prin intermediul publicațiilor studenților în reviste relevante pentru domeniul Sociologie, 

participarea acestora la conferințe sau alte forme de comunicări științifice, participarea acestora în echipe de cercetare 

șamd. SNSPA organizează regulat conferințe în cadrul cărora, invitați cu experiență în diverse domenii de interes sunt 

chemați să interacționeze cu studenții, să le ofere exemple de bune practici sau pur și simplu să le răspundă acestora 

la întrebări privind diverse domenii, în vederea unei posibile cariere viitoare după absolvire. Mai mult decât atât, 

aderarea la consorțiul internațional de universități CIVICA, a adus în ultimii ani numeroase oportunități de participare a 

studenților masteranzi la conferințe internaționale, organizate de marile universități europene în domeniul studiilor 

politice și administrative, fie prin intermediul platformelor online. Pentru a putea acoperi o arie cât mai largă din 

interesele academice și de cercetare ale studenților, Facultatea de Științe Politice organizează și o serie de conferințe 

proprii și evenimente în cadrul cărora studenții pot susține lucrări (și îi încurajează pe aceștia să scrie pentru publicații 

recunoscute internațional, oferindu-le totodată, prin intermediul personalului didactic și de cercetare, sprijin în vederea 

redactării și pregătirii textelor finale. Nu în ultimul rând, multe dintre cadrele didactice din SNSPA, la nivel de masterat, 

aleg să ofere studenților teme specifice în cadrul cursurilor care implică redactarea de articole, astfel încât să îi ajute 

să se îndrepte în această direcție, fără a o condiționa însă de etapa publicării. 

Centre Cercetare | SNSPA București, Științe Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie 

Proiecte în desfășurare | SNSPA București, Științe Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie 

Atelierul de Studii Comportamentale | SNSPA București, Științe Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie 

Reviste FSP | SNSPA București, Științe Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie 

Îndeplinit 

61.  Existența/Crearea progresivă a 

unei baze de date cu disertațiile 

susținute în ultimii ani. Lucrările 

prezentate sunt /vor fi stocate în 

extenso, în baza de date cel puțin 

5 ani de la absolvire. 

În cadrul SNSPA, conform regulamentului de funcționare, instituția arhivează disertațiile absolvenților minimum 5 ani 

de la finalizare. Arhiva se creează progresiv, în fiecare an, atât în sesiunea de finalizare studii din luna iulie, cât și din 

luna februarie a fiecărui an universitare.  

Îndeplinit 

62.  Statistici privind angajarea în 

domeniul evaluat sau în domenii 

conexe a absolvenților din 

ultimele trei promoții: 

Statistici privind angajarea în domeniul evaluat sau în domenii conexe a absolvenților din ultimele trei promoții: 

a) în momentul înmatriculării, ponderea studenților masteranzi angajați; 

b) la un an de la absolvire, ponderea studenților masteranzi angajați  

 
Statistici privind angajarea absolventilor la programul Sociologie aplicată: devianță și ordine socială 

Îndeplinit 
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a) în momentul înmatriculării, 

ponderea studenților masteranzi 

angajați; 

b) la un an de la absolvire, 

ponderea studenților masteranzi 

angajați 

Promoția Angajați în 

momentul 

înmatriculării 

Angajați la un an 

de la absolvire 

 

2020-2022 90% 100% 
2019-2021 90% 100% 
2018-2020 90% 100% 

 
Statistici privind angajarea absolventilor la programul Studii rome 

Promoția Angajați în 

momentul 

înmatriculării 

Angajați la un an 

de la absolvire 

 

2020-2022 88% 100% 
2019-2021 90% 100% 
2018-2020 86% 100% 

 

 

 

 

 

 
Statistici privind angajarea absolventilor la programul Antropologie 

Promoția Angajați în 

momentul 

înmatriculării 

Angajați la un an 

de la absolvire 

 

2020-2022 90% 100% 
2019-2021 88% 100% 
2018-2020 92% 100% 

 
Statistici privind angajarea absolventilor la programul Studii vizuale și societate 

Promoția Angajați în 

momentul 

înmatriculării 

Angajați la un an 

de la absolvire 

 

2020-2022 85% 100% 
2019-2021 88% 100% 
2018-2020 90% 100% 

 
Constatări din analiza Raportului de evaluare internă/Vizită: 
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Anual, Facultatea de Științe Politice – implicit și Departamentul de Sociologie prin cele 4 programe masterale 

evaluate, realizează o cercetare proprie privind angajabilitatea absolvenților instituției.  

 
 

63.  Pentru programele de studii de 

masterat de cercetare din 

domeniul evaluat ponderea 

absolvenților din ultimele 5 

promoții, care își continuă studiile 

la programele de doctorat (proprii 

sau externe instituției absolvite) să 

fie de peste 10%. 

Nu e cazul. Niciunul din cele 4 programe de masterat evaluat nu este încadrat în tipologia masteratelor de cercetare. Nu este cazul 

64.  Instituţia de învăţământ superior a 

definit standarde de calitate 

minimale pentru elaborarea 

lucrării de disertație, pe care le 

operaționalizează periodic și le 

face publice. 

Pentru elaborarea lucrării de finalizare a studiilor (disertația), Facultatea de Științe Politice a întocmit un ghid de 

elaborare a lucrării de licență și a disertației pentru studenți care poate fi accesat pe site-ul facultății la adresa web: 

http://www.politice.ro/sites/default/files/img/ghidelaborare.pdf . Acest Ghid de elaborare a lucrării de licență și a 

disertației a fost realizat în cadrul programului „Formarea si dezvoltarea aptitudinilor și interesului pentru cercetarea 

științifică teoretică și aplicată la nivelul studiilor de licență și masterat în domeniul științelor sociale si politice", realizat 

de SNSPA în parteneriat cu ARACIS si UEFISCSU. Toate cerințele necesare sunt publice, pe site-ul facultății. De 

asemenea, pentru asigurarea calității și originalității, SNSPA dispune și de un soft antiplagiat disponibil tuturor 

studenților prin intermediul Bibliotecii SNSPA. 

B3.2.3 Ghid elaborare lucrare absolvire FSP 

Îndeplinit 

B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare) 

65.  Există planuri de cercetare la 

nivelul 

facultăților/departamentelor 

coordonatoare ale programelor 

din domeniul de studii universitare 

de masterat evaluat, ce includ 

teme de cercetare relevante 

pentru  domeniul de studii 

universitare de masterat. 

Preluând principiile documentelor esențiale ale universității, Facultatea de Științe Politice își orientează activitatea 

științifică aplicând o Strategie proprie de cercetare (Anexa B.4.1.1) – și dezvoltând propria infrastructură de vehicule 

de publicare și cooperare internațională. Planul reflectă prioritățile tematice ale FSP (zona științelor sociale și politice 

și a relațiilor internaționale, inclusiv domeniul cercetărilor în domeniul psihologiei și psihologiei sociale) și cuprinde 

obiective precum: dezvoltarea unei comunități academice orientate spre cercetare științifică și productive la nivel 

național și internațional, dar și dezvoltarea permanentă a legăturii dintre rezultatele cercetării  și predare;  consolidarea 

poziției programelor de studii de sociologie în ierarhizarea națională oficială a programelor de cercetare; creșterea 

productivității individuale și colective, dar și îmbunătățirea calității și a vizibilității publicațiilor membrilor 

departamentului; creșterea veniturilor din cercetare; internaționalizarea și participarea în echipe transnaționale de 

proiect în vederea creșterii relevanței și a impactului activității de cercetare.  

De asemenea, fiecare program masteral are direcții proprii de cercetare prezentate în Anexa B4.1.5.  

Exemplificăm: 

Masterat Antroplogie:  

- Etnografii ale pandemiei de Covid-19;  

- Antropologie publică și aplicată: transformări urbane, dezvoltare comunitară memorie locală; 

Îndeplinit 
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- Analiza antropologică a diferitelor categorii de populație din perspectiva atitudinilor, opiniilor și reacțiilor față 

dinamici și evenimente sociale. 

Masterat Sociologie aplicată: Devianță și Ordine Socială: 

- Criza pandemică – aspecte sociale; 

- Analiza politicilor publice privind diverse aspecte sociale; 

- Analiza sociologică a diferitelor categorii de populație din perspectiva atitudinilor, opiniilor și reacțiilor față de 

diverse aspecte sociale și în raport cu diverse evenimente și acțiuni politice care au implicații asupra vieții cetățenilor. 

Masterat Studii Rome: 

- Incluziune socială; 

- Analiza fenomenelor de excluziune socială și discriminare a romilor; 

- Identitate și etnicitate. 

Masterat Studii Vizuale și Securitate 

- Etnografii vizuale ale pandemiei de Covid-19; 

- Antropologie vizuală și spații publice; 

- Realizarea de documentare etnografice și de eseuri de analiză antropologică vizuală. 

66.  În domeniul de studii universitare 

de masterat supus evaluării se 

organizează periodic de către 

instituție sesiuni științifice, 

simpozioane, conferințe etc., la 

care participă şi studenții, iar 

contribuțiile acestora sunt 

diseminate în publicații relevante. 

SNSPA și Departamentul de Sociologie organizează periodic sesiuni științifice, simpozioane, conferințe etc., la care 

participă şi studenții, iar contribuțiile acestora sunt diseminate în publicații relevante. De asemenea există forme de 

organizare de tip atelier, care realizează periodic workshopuri, evenimente, proiecte prin care se încurajează 

publicarea de către studenți și masteranzi a rezultatelor cercetărilor inviduale sau în echipă. 

Reviste FSP | SNSPA București, Științe Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie 

Atelierul de Studii Comportamentale | SNSPA București, Științe Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie 

Atelier design cercetare | SNSPA București, Științe Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie 

Îndeplinit 

67.  Instituția de învățământ superior 

face dovada existenței unor 

parteneriate reale cu mediul 

economic, social și cultural în 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, care asigură 

cadrul de dezvoltare și realizare a 

unor cercetări fundamentale sau 

aplicative. 

FSP acordă o mare importanță cercetării aprofundate derulate în cadrul unor proiecte de cercetare cu parteneri 

naționali sau internaționali. Dintre proiectele implementate împreună cu parteneri internaționali, amintim: SOcial 

DIalogue in the TRansforming EConomy (SODITREC) (finanțat de Comisia Europeană), COOpilot – For the promotion 

of cooperative entrepreneurship (proiect la care SNSPA participă împreună cu alți 9 parteneri europeni) sau The 

resilience of subsistence in romanian agrarian households (în parteneriat cu CBM Swedish Biodiversity Centre Uppsala 

și Muzeul Țăranului Român); Transnational Returnees in IT and Agriculture. Adaptation, Innovation and Social 

Remittances (ReturnITA) CNCS PN III P4-ID-PCE-2020-0338 (2021-2024). 

Facultatea de Științe Politice a găzduit în ultimii ani conferințe naționale și internaționale, pe temele de cercetare ale 

programelor de studiu evaluate. Începând cu anul 2012,  Facultatea de Științe Politice din cadrul SNSPA organizează 

conferința internațională ACADEMOS. Diseminarea și publicarea rezultatelor cercetării științifice este una dintre 

prioritățile FSP, cadrele didactice titulare ale facultății editând și coordonând publicații precum The Romanian Journal 

of Society and Politics, Sfera Politicii și Perspective Politice. Toate aceste jurnale publică articole care se încadrează 

și în domeniile specifice de cercetare ale programelor de studiu evaluate. 

Îndeplinit 
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FSP a construit și dezvoltă centre de cercetare care pun în valoare interesele și abilitățile științifice ale tuturor membrilor 

comunității academice: profesori, cadre didactice asociate și studenți. (Centre Cercetare | SNSPA București, Științe 

Politice, Sociologie, Relații internaționale, Psihologie) 

68.  Studenții sunt informați despre 

implicațiile legale ale activității de 

cercetare și ale codurilor de etică 

și deontologie în cercetare. 

Studenții Departamentului de Sociologie sunt informați cu privire la implicațiile legale ale activității de cercetare și ale 

codurilor de etică și deontologie în cercetare. La nivelul SNSPA există un regulament intern, cod de etică, regulament 

privind drepturile și obligațiile studenților agreate prin semnarea contratului de studii și, nu în ultimul rând, studenții 

semnează o declarație privind originalitatea materialelor elaborate în special la finalizarea studiilor. 

Îndeplinit 

B5. Activitatea financiară a organizației 

69.  Resursele financiare disponibile 

sunt adecvate și  asigură că 

obiectivele programelor de studii 

de masterat pot fi realizate. 

Stabilită prin planul strategic, politica financiar-contabilă a SNSPA (cu obiective pe termen mediu și lung) este realistă 

și coerentă. Resursele financiare cumulează veniturile bugetare și veniturile proprii (extrabugetare, din taxe și proiecte 

de cercetare). Corespunzător cuantumului resurselor financiare, SNSPA a elaborat o politică salarială, o politică de 

investiții și o ofertă didactică corespunzătoare criteriilor de calitate și performanță. Facultatea de Științe Politice dispune 

de un buget anual de venituri și cheltuieli aprobat de Consiliul facultății care este centralizat la nivelul SNSPA și aprobat 

de Senat. Bugetul este realizat în conformitate cu prevederile legale în funcție de numărul de studenți plătitori de taxe 

și în funcție de necesitățile de dezvoltare și adaptare la noile criterii de performanță. De asemenea, finanțarea de bază 

se acordă în funcție de criteriile de performanță îndeplinite de instituție (indici de calitate). 

Îndeplinit 

70.  Instituția/facultatea/ 

departamentul asigură suportul 

financiar adecvat dezvoltării 

cercetărilor prevăzute în 

curriculumul  programelor de 

studii universitare de masterat de 

cercetare din domeniul de 

masterat evaluat. 

Nu este cazul. Programul evaluat nu conține masterate de cercetare. Îndeplinit 

71.  Instituția de învățământ superior  

dispune de practici de auditare 

internă cu privire la principalele 

domenii ale activității financiare, în 

condiții de transparență publică. 

La nivel de instituție există și se publică rapoarte de audit https://snspa.ro/snspa/informatii-publice/rapoarteanuale-de-

activitate/#1613999441289-0c68551f-c08f ; https://snspa.ro/snspa/informatii-publice/date-financiar-administrative/  

și planuri de activitate https://snspa.ro/snspa/informatii-publice/planuri-si-strategii/. 

Îndeplinit 

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității    ESG 1.1 

72.  Instituția de învățământ superior 

aplică politica asumată privind 

asigurarea calității și dovedește 

existența și funcționarea 

structurilor și mecanismelor de 

asigurare a calității. 

SNSPA dispune de structuri, strategii, politici și procedee concrete pentru managementul și asigurarea calității 

activităților de predare-învățare-evaluare și cercetare științifică, dar și pentru dezvoltarea unei culturi proprii a calității. 

Strategiile de asigurare a calității urmăresc îndeplinirea obiectivelor la nivel de instituție și la nivelul programelor de 

studii, stimulându-se participarea fiecărui membru al corpului didactic și de cercetare, precum și a studenților. 

La nivelul SNSPA este organizată și funcționează Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității (CEAC), structură 

autonomă subordonată Senatului universității, care are ca misiune elaborarea standardelor și procedurilor de evaluare 

și asigurare a calității, aplicarea acestora și îmbunătățirea constantă a proceselor didactic și de cercetare. 

Îndeplinit 
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Documentele care atestă componența și documentele privind funcționarea CEAC sunt accesibile la linkul: 

http://snspa.ro/snspa/conducere/senat/ceac/. 

73.  Programele de studii universitare 

de masterat sunt evaluate 

periodic intern privind 

următoarele aspecte:  

a) nevoi și obiective identificate pe 

piața muncii,  

b) procese de predare-învățare-

evaluare,  

c) resurse materiale, financiare  și 

umane,  

d) concordanța dintre rezultatele 

declarate ale învățării și metodele 

de evaluare ale acestora,  

e) rezultate privind progresul și 

rata de succes a absolvenților,  

f) rata de angajabilitate a 

absolvenților în domeniul studiat,  

g) existența unui sistem de 

management al calității în scopul 

asigurării continuității și 

relevanței. 

Programele de masterat sunt evaluate periodic intern prin structurile și strategiile de calitate adoptate intern. În cadrul 

programelor de masterat din Departamentul de Sociologie SNSPA sunt evaluate periodic intern toți indicatorii de 

calitate. Detalierea acestora se regăsește în Raportul de evaluare periodică în secțiunea C – pp 47- 51.  

Anexa C1.1.8 Plan Strategic Calitate CEAC 2020-2024 

Îndeplinit 

74.  Procesul de monitorizare a opiniei 

studenților este adecvat din 

punctul de vedere al relevanței 

informației colectate, al ratei de 

răspuns precum  și al măsurilor de 

îmbunătățire (identificate și 

implementate). 

Opinia studenților de la programele de masterat este monitorizată periodic, iar procesul de colectare a informațiilor 

sunt relevante atât din punct de vedere al ratei de răspuns precum și al măsurilor de îmbunătățire. De asemenea, 

rezultatele monitorizării sunt discutate în ședințele de departament. 

Îndeplinit 

75.  Rezultatele monitorizării opiniei 

absolvenților asupra procesului 

de învățare din perioada studiilor 

universitare sunt utilizare în 

procesul de îmbunătățire a 

conținutului și structurii 

programelor de studii. 

Facultatea de Științe Politice a participat la proiectul StudentSNSPA. Scopul general al proiectul este de a dezvolta și 

consolida capacitatea instituțională a Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative în vederea implementării 

principiului de incluziune socială, prin măsuri integrate care să vizeze creșterea accesului la învățământ universitar și 

tranziția către piața muncii a studenților și studentelor SNSPA. Unul dintre obiectivele acestui proiect este  realizarea 

unei analize privind inserția și parcursul pe piața muncii a absolvenților și absolventelor SNSPA în vederea identificării 

eventualelor cauze structurale care împiedică un traseu profesional de succes, a instrumentelor și competențelor 

utilizate în procesul de inserție pe piața muncii pentru îmbunătățirea ofertei educaționale și a strategiilor de promovare 

Îndeplinit 
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a universității. Suplimentar, programele masterale evaluate au aplicat chestionare absolvenților în vederea evaluării 

programelor de studiu absolvite de către aceștia. 

76.  Rezultatele monitorizării opiniei 

angajatorilor cu privire la 

pregătirea absolvenților sunt 

utilizare în procesul de 

îmbunătățire a conținutului și 

structurii programelor de studii. 

Pe lângă evaluările realizate de către studenți și absolvenți, un alt instrument important pentru managementul calității 

programelor de studii masterale este reprezentant de evaluarea făcută de către angajatori. În acest mod, programele 

masterale se asigură că, pe lângă evaluările realizate de către beneficiarii direcți ai procesului educațional, disciplinele 

studiate și competențele obținute în cei doi ani de studiu sunt relevante pentru piața muncii și pentru cerințele 

angajatorilor. În vederea asigurării calității cu ajutorul evaluărilor făcute de către angajatori, programele masterale trimit 

periodic către instituții angajatoare (fie care deja au angajat absolvenți din generațiile anterioare, fie care au un profil 

adecvat fiecărui program masteral în parte) chestionare de evaluare. În cadrul acestor chestionare, angajatorii 

evaluează disciplinele studiate, competențele obținute de către studenți în urma absolvirii programului și pot oferi 

sugestii și observații relevante pentru îmbunătățirea programului de studiu. 

Îndeplinit 

77.  Monitorizarea opiniei studenților 

cu privire la procesul didactic 

confirmă eficiența acestuia și a 

serviciilor suport oferite. 

În ceea ce privește evaluarea cursurilor și seminariilor particulare în contextual adaptării la învățământul online, 

chestionarele aplicate la nivelul Departamentului de Sociologie au vizat percepțiile studenților cu privire la organizarea 

adecvată a activității online, informațiile disponibile cu privire la conținutul cursului/seminarului (tematica, obiective, 

bibliografie, modalitatea de evaluare) și accesibilitatea acestora în noile condiții, alături de dimensiuni evaluate și în anii 

precedenți, cum ar fi disponibilitatea cadrului didactic pentru feedback, încurajarea muncii în echipă,  respectarea 

normelor de etică și integritate academică, atractivitatea noțiunilor prezentate, nivelul perceput de dificultate, 

transparența, adecvarea modalităților de evaluare în raport cu obiectivele etc. 

Îndeplinit 

78.  Instituțiile de învățământ superior/ 

Facultățile organizatoare a 

programelor din domeniul de 

studii universitare de masterat 

oferă informații publice complete, 

actualizate și ușor accesibile, 

asupra: 

a) obiectivelor programelor de 

studii și curriculumul, 

b) calificările și ocupațiile vizate,  

c) politicile de predare-învățare și 

evaluare,  

d) resursele de studiu existente,  

e) rezultatele obținute de 

studenți/absolvenți, 

f) sistemul de management a 

calității. 

SNSPA asigură accesul liber și neîngrădit al publicului și al mass-media la informațiile de interes public, conform Legii 

544/2001. Transparența publică a datelor și informațiilor este realizată prin pagina Internet a SNSPA (www.snspa.ro) 

și a facultăților sale, precum și prin campanii de informare prin afișare la aviziere, prin informări scrise sau orale. 

Gestionarea fluxului de informații între universitate și publicul larg este asigurată de Direcția Comunicare și media. 

Misiunea acestei direcții este de a facilita accesul la informațiile legate de activitățile organizate de SNSPA, promovând 

astfel instituția și asigurând vizibilitatea acesteia pe plan național și internațional.  

Facultatea de Științe Politice, oferă pe site-ul propriu, (http://www.politice.ro/ )  informații publice complete, ușor 

accesibile și permanent actualizate privind parcursul academic al studenților: criterii de admitere, contractul de studii, 

regulamentul de desfășurare a activității studenților, sistemul de credite transferabile ECTS, metodologiile de finalizare 

ale studiilor etc. (indicatorii sunt detaliați în Raportul de evaluare între paginile: 52 și 56). 

Îndeplinit 
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Recomandări  

 

-Încadrarea în procentul maxim de 20% cadre didactice asociate la toate programele de studiu de masterat în domeniu; 

-Scoaterea la concurs a unor posturi vacante cu discipline de Antropologie de la programele de masterat. 

-Scoaterea la concurs a unor posturi vacante de conferențiar în cadrul departamentului cu discipline de antropologie. 

- Încadrarea în standardele ARACIS referitoare la numărul total de ore (maxim 896 de ore), respectiv 12-16 ore/săptămână la toate 

programele de studiu de master în domeniul Sociologie. 

-Fișele de disciplină să cuprindă repartizarea timpului de studiu individual în conformitate cu numărul de credite alocat disciplinelor și numărul 

de ore alocat activităților didactice față în față. 

- Rezultatele evaluării de către studenți să fie făcute publice pe pagina de internet a facultății/departamentului. 

-Analiza periodică a ratei de absolvire cu diplomă de master pe fiecare program de masterat în parte și cuprinderea ei în raportul anual de 

monitorizare a programelor de masterat 

- Dezvoltarea ofertei curriculare  a programelor de masterat cu discipline de actualitate, în problematica dezvoltării, digitalizării, publicității și 

marketingului, eventual sub forma unor cursuri opționale; 

- Materatul de Studii Rome este unic în Europa și a fost înființat din nevoia de a furniza expertize și politici publice, dar are o bază de selecție 

destul de restrânsă (în anul universitar 2022-2023 programul nu a mai școlarizat masteranzi) care ar trebui extinsă prin reorientarea acestuia 

către un public mai larg, interesat din diverse perepective de problematica roma; 

- Introducerea unui nou program de masterat în domeniul sociologie centrat pe problematica migrației, având în vedere expertiza ridicată și 

implicarea în proiecte de cercetare de anvergură a unor titulari ai departamentului de sociologie. 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

 

Propunerea Comisiei de experţi permanenţi de specialitate – Științe Sociale, Politice și 

ale Comunicării, adoptată în şedinţa online din data de 19.01.2023 a fost: a fost menținerea 

acreditării domeniului de studii universitare de masterat SOCIOLOGIE, cu o capacitatea de 

școlarizare de 200 studenți școlarizați în primul an de studii, conform Extrasului din procesul 

verbal, Raportului de evaluare al Comisiei şi Fişelor de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 

304 din 19.01.2022. 

 Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:  

 

 

 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    

AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităţilor de evaluare a calităţii 

programelor de studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ superior și a Ghidului de 

evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.  

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 

experţi permanenţi de specialitate şi a avizului Directorului Departamentului de Acreditare 

privind respectarea procedurilor, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că:  

Domeniul de studii universitare de masterat Sociologie cu structura menționată mai sus 

satisface criteriile, standardele şi indicatorii de performanţă şi standardele specifice. 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Sociologie aplicată: devianță și ordine 

socială(S) 

Bucureşti română IF 120 Profesional 

2.  Antropologie Bucureşti română IF 120 Profesional 

3.  Studii Rome Bucureşti română IF 120 Profesional 

4.  Studii vizuale şi societate Bucureşti română IF 120 Profesional 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

  

În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, elaborat şi aprobat 

în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și completările ulterioare, se propune: 

  MENȚINEREA ACREDITĂRII domeniului de studii universitare de masterat –  SOCIOLOGIE având 

următoarea structură:  

 

 

 din cadrul  Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative din București; 

 capacitatea de școlarizare în primul an de studii: 200 de studenţi. 

 Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare de masterat analizat se 

regăsește în anexa prezentului raport.   

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia propusă au 

fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 31.01.2023.  

 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 

 
 

Președinte Conf. univ. dr. Octavian Mădălin BUNOIU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU  

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Dorian COJOCARU  

Director Departament de 

evaluare externă 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 

SEGHEDIN 

 

Director Departament de 

acreditare 

Prof. univ. dr. ing. Simona LACHE  

 

Acest aviz este valabil până la data de 31.01.2028 (cinci ani de la Ședința Consiliului ARACIS 

de avizare). Cererea de evaluare periodică se va depune cu trei luni înainte de expirarea termenului de 

valabilitate sub sancțiunea intrării în lichidare a domeniului de studii universitare de masterat.  

Acest aviz se transmite Ministerului Educaţiei în vederea elaborării Hotărârii de Guvern şi spre 

luare la cunoştinţă Școlii Naţionale de Studii Politice şi Administrative din București. 

 

București, ianuarie, 2023 

S012 /304 MA 

SL/AM 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Sociologie aplicată: devianță și ordine 

socială(S) 

Bucureşti română IF 120 Profesional 

2.  Antropologie Bucureşti română IF 120 Profesional 

3.  Studii Rome Bucureşti română IF 120 Profesional 

4.  Studii vizuale şi societate Bucureşti română IF 120 Profesional 
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Anexă 

 
Denumire /Indicatori Observații 

1. Instituția de învățământ superior 

(denumire în limba română și în 

engleză) 

ȘCOALA NAȚIONALĂ DE STUDII POLITICE ȘI 

ADMINISTRATIVE 

NATIONAL UNIVERSITY OF POLITICAL STUDIES 

AND PUBLIC ADMINISTRATION 

2. Domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat (denumire în limba 

română și în engleză) 

SOCIOLOGIE 

SOCIOLOGY 

3. Lista programelor de studii universitare 

de masterat din domeniu (denumire în 

limba română și în engleză) 

1.ANTROPOLOGIE/ANTHROPOLOGY 

2.SOCIOLOGIE APLICATĂ: DEVIANȚĂ ȘI 

CONTROL SOCIAL/APPLIED SOCIOLOGY: 

DEVIANCE AND SOCIAL CONTROL 

3.STUDII ROME/ROMA STUDIES 

4. STUDII VIZUALE ȘI SOCIETATE/VISUAL STUDIES 

AND SOCIETY 

4. Numărul de studenți înmatriculați la 

programele de studii de masterat din 

domeniu  

(la fiecare program în parte, pentru 

masteranzii actuali) 

1.33 (18+15) 

2.30 (12+18) 

3.8 (0+8) 

4.26 (16+10) 

5. Numărul de cadre didactice care 

predau la programele de studii de 

masterat din domeniu, din care titulari 

1. Antropologie: 8/5 

2. Sociologie aplicată: devianță și ordine socială: 

10/8 

3. Studii Rome: 15/11 

4. Studii vizuale și societate: 8/5 

6. Diplomă eliberată Diplomă de master 

7. Nivelul de calificare conform CNC 7 

8. Obiectivele comune ale programelor 

de studii de masterat din domeniu 

▪ Obiectivele programelor de studii de 

masterat din domeniul Sociologie vizează 

dobândirea de către absolvenți a cunoștințelor și 

competențelor necesare pentru integrarea pe piața 

muncii din poziția de profesioniști specializați în 

domeniul social, 

9. Durata de școlarizare (exprimată în 

număr de semestre) 

1. 4 

2. 4 

3. 4 

4. 4 

10. Numărul total de credite ECTS 1.120 

2.120 

3. 120 

4. 120 

11. Scurtă descriere a calificărilor vizate pe 

domeniu 

Asistent de cercetare în antropologie,  Cod COR 

263211 

Asistent de cercetare în sociologie, Cod COR 

263209;  

Promotor local Cod COR263220 

Asistent de cercetare în etnologie Cod COR 263217 
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12. Verdict - Menținerea acreditării / 

neacreditare (în limba română și în 

engleză) 

Menținerea acreditării/ Keeping the Accreditation 

13 Modificări solicitate în vederea 

reanalizării domeniului 

- 

14. Acreditat de ARACIS la data de  2014 domeniu masterat Sociologie /2015 încadrare 

în domeniu program Studii Rome /2016 încadrare în 

domeniu program Sociologie aplicată: Devianță și 

control social 

15. Echipa de evaluatori ARACIS: Conf.univ.dr. Lucian MARINA 

Prof.univ.dr. Claudiu COMAN 

Stud. drd. Cristina BULARCA 

16. Perioada vizitei de evaluare 11-13 ianuarie 2023 

 


